UN SITE "FAIT MAIN" cohabitant avec un SITE CMS (Joomla ou autre)
C'est FAISABLE facilement
On appellera ici "SITE FAIT MAINS" , abrégé SFM dans ce texte un site fait à l'ancienne avec HTML, CSS, PHP, JAVASCRIPT, … 
Il sera sans doute préférable de créer et mettre au point ce second site de l'application dans un autre espace que celui du site CMS dont on parle ici.
Le but de ce papier est d'expliquer comment faire en sorte que l'on puisse avoir en même temps dans un espace acheté chez un hébergeur un site CMS et un SFM. Pour bien différencier on appellera "application" ce que l'utilisateur veut faire et "site" ce que vous voyez en accédant au domaine ou sous-domaine, appelé du genre http://www.mondomaine.com. Ce nom est un nom de domaine; voir ci-dessous.
Un client va d'abord acheter un Domaine : mondomaine.com de la forme nom : mondomaine (ici) + extension : com (ici). Le client a le choix du nom de domaine dans une certaine mesure. Généralement le client va pouvoir créer un ou plusieurs sous-domaines, mais ça c'est fait chez et avec l'hébergeur. Il me semble que c'est toujours gratuit.
Le client va ensuite acheter un espace pour son application chez un hébergeur. Il a le choix, le nom de domaine n'est pas relié à l'hébergeur.
On parle ici de site créé avec un CMS, c'est généralement le site principal de son application et c'est de cela qu'il est question ici..

Le client va créer son site CMS avec le logiciel qu'il choisit lui-même et qui n'est pas (directement) relié à son hébergeur. L'application et ses  sites sont  chez l'hébergeur, un point c'est tout.
Le logiciel va créer chez l'hébergeur un dossier pour y mettre l'application, ce que l'on appelle destination. C'est le client qui choisit ce nom, en général le nom, abrégé, de son site CMS, disons monjolisite. S'il y a une base de données c'est l'utilisateur qui en choisit également le nom.

Un point important à savoir c'est que lorsqu'un visiteur va rentrer le nom du domaine http://www.mondomaine.com il va automatiquement exécuter un fichier index.php ou index.htm ou index.html qui se trouve dans le répertoire de destination monjolisite. L'utilisateur peut généralement choisir ce nom, généralement par commodité de mémorisation. Ce qui veut dire qu'en appelant le nom du domaine on va automatiquement sur le site CMS et on ne peut pas faire autrement.

Et alors le SFM qui fait partie de l'application du client ?

On va tout simplement créer un autre site CMS dans un sous-domaine. Plusieurs hébergeurs (tous?) donnent la possibilité de créer un site CMS très facilement . Alors on en profite. Il faut cependant choisir un CMS et une option de ce CMS qui permettent d'avoir une Base de Données (BdD) et de créer cette BdD. 
On choisit des noms "parlants" pour les différents éléments : sous-domaine, BdD, etc et il faut se souvenir des mots de passe que l'on a un peu partout. Par exemple prenons comme sous-domaine monsfm
On va également dire à ce nouveau CMS sur quel répertoire il doit pointer, sa destination. On avait monjolisite on l'appellera par exemple monsitesfm.

On effacera son contenu et y mettra dossiers et fichiers du Site fait Main et en particulier il y aura bien entendu le fichier index qui sera la page d'accueil (ou la préparera) du SFM.
On peut aussi, de préférence, supprimer les tables créées par le CMS puisqu'elles ne sont d'aucune utilité pour le SFM. Elles seront remplacées  par les tables de ce SFM  à l'aide des utilitaires tels que PhpMyadmin que l'on a presque toujours à disposition et pour cela l'utilisation de ce dernier est très facile.

Et voilà, le TOUR est joué.

Vous accéderez  au site CMS avec : http://www.mondomaine.com
Vous accéderez au SFM avec : http://monsfm.mondomaine.com (1)

(1) vous trouverez généralement ce nom dans votre espace client de votre hébergeur.

